

环卫工人:用汗水擦亮城市颜值

■高温下的坚守

□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

7月13日上午10点的绣湖广场,烈日当空,即使站着不动,5分钟不到后背就开始冒汗,四面不时袭来的热浪让人生畏,偌大的广场偶见几个撑着伞路过的市民。不远处,一位身穿橙色工作服的环卫工人正猫着腰从绿化带中利索地捡出烟头、白色垃圾等废弃物,而后又一手拿着扫帚一手拿着畚斗往前寻找“目标”。

她叫谢淑英,今年44岁,河南人,是义乌市环境集团的一名“老环卫”,主要负责在绣湖广场及周边道路清扫和保洁。走近后,不难发现她的脸上已经明显被热浪烤得发红,没几分钟,汗水顺着额头和脸颊流下来,她熟练地用袖口擦拭了一下,继续弯腰作业。待一遍清扫完成后,她又去附近的几个绿化带走了一圈,看看里面有没有杂物。等一圈都忙好后,才走到一旁的树荫下站一会儿,拿起水壶喝几口水。

“在义乌干环卫快20年了,在绣湖广场一带也干了7年了。”爽朗的谢淑英快人快语。“眼睛要亮,手脚要勤,



汗水顺着脸颊流下来。

每天责任区块至少清扫三遍,巡回捡拾无数次,还要及时清理擦拭果壳箱。”“热是肯定的,不过这么多年干下来已经习惯了,其实干哪一行都不容易,既然选择做这行了,就要把活

干好!”“工作上辛苦点没啥,集团给的待遇福利都还不错,社会对我们这个群体也越来越关心,冬天送温暖、夏天送清凉……义乌是个很有情味的城市。”

在环境集团,像谢淑英一样每天坚



清理擦拭果壳箱。



路面清扫保洁。

守在露天作业保洁一线的环卫工人有2000多人。他们战高温斗酷暑,奋战在一线,用汗水擦亮城市颜值。烈日之下,汗水也闪烁着光芒,致敬这座城市所有的城市“美容师”!

多部门联合检查高温作业场所 切实做好防暑降温工作

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局佛堂大队联合市卫生健康行政执法队佛堂中队,组织开展高温作业场所“综合查一次”行动,为企业有序生产、职工身心健康保驾护航。

行动期间,执法人员先后来到辖区各印染厂、饰品厂、造纸厂等加工制造企业,围绕安全生产、防暑降温、作业条件和时间以及垃圾分类等方面进行全面检查。执法人员通过查阅劳动用工台账、现场查看、面对面询问等方式,对劳动者工作和休息时间以及防中暑措施落实情况进行检查。为强化企业主体责任,执法人员要求用人单位合理安排工作时间,适当增加高温作业环境下劳动者休息时间,减轻劳动强度,配足防暑物品、药品;制订高温保护应急预案,加强高温中暑急救知识培训,确保有效应对高温天气引起的突发事件。

据了解,此次“综合查一次”共检查了20余家高温作业场所。从检查情况来看,这些作业场所基本上都配备了换气扇、冷风机等通风降温设备,但有部分企业存在台账登记不全以及防暑用品种类不多、数量不足等问题,另有几家企业存在食堂燃气报警装置未通电、油烟净化设备未定期清洗等现象。执法人员一一指出,并责令限期整改。

市中心医院 一志愿服务项目获银奖

□ 全媒体记者 何欣

本报讯 近日,义乌市中心医院骨科党支部“支部一品牌”项目,也是该院义家人志愿服务队正在开展的志愿服务项目,旨在方便患者就医,优化患者就医体验。项目前期通过入社区进行走访或者义诊等活动

本次大赛由金华市文明办、团市委、市民政局主办,经过各县(市、区)初赛选拔、全市复赛评选,共遴选出20个志愿服务项目参加决赛,项目类别涉及贫困帮扶、关爱留守儿童、科学普及、数字化普及、卫生环保、文化文艺服务、医疗健康、应急救援、助力“双减”等志愿服务领域。

比赛现场,项目参赛团队通过项目路演的方式,对项目概况、实施效果、后期规划等进行现场展示。通过3个多小时的激烈角逐,义乌市中心医院“同年嫂,邻里帮”志愿服务项目荣获大赛银奖。

据了解,“同年嫂,邻里帮”



郭集福(中)获奖。

项目奖(2020年)。活动发起单位——义乌天祥医疗东方医院获第二届“义乌慈善奖”捐赠奖(2020年)、浙江省卫生健康系统爱心献血单位(2021年)等荣誉。这场活动也成为义乌有史以来规

模最大、参加外籍友人最多、影响力最广的无偿献血活动,成为义乌市无偿献血活动金名片,为缓解全市夏季季节性供血矛盾、保障临床用血需求作出了重要贡献。

高温天货车两次起火 警民携手灭火保畅通

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 7月13日下午,环城路与城北路交叉口路段发生惊险一幕:一辆货车在高温天突然起火,货车驾驶员紧急将货物搬下车并离开,残留的货物又再次起火。

当天下午2点30分,市公安局交警大队后宅中队接到报警后,第一时间赶到现场灭火。经过现场询问以及监控回看,交警得知,下午2点11分许,一辆红色货车行驶至环城路与城北路交叉口路段时,因货车后面的货物开始冒烟,货车驾驶员紧急将车停靠路边,随后,驾驶员和货主赶紧下车搬货物,期间,陆续有三四辆私家车停靠在路边,下车一起帮忙将货搬离。

这时,一辆路过的洒水车停下来,往着火的货物上洒水扑火,五六分钟后将火扑灭,随后洒水车离开,货车驾驶员报警后离开现场,货主留在现场清理残留货物。然而,因残留在货物上还有火苗,导致再次起火,这时,又有一辆水泥罐车经过并停靠在路边,水泥罐车驾驶员用车上的水管进行灭火,并与交警和随后赶来的消防员一起将火完全扑灭。随后,货主与环卫工人将现场清理恢复原样。

交警表示,高温天货车出行前,要认真检查所拉货物是否存在安全隐患,按相关要求做好防护,并配备灭火器材。

如遇突发状况,要及时报警求助,确保自身安全。如在运输中发现货物起火,驾驶员应立即采取以下措施:拨打救援电话,

驶离闹市区等人员密集场所,有条件时将起火的货物卸下,采取措施尽快灭火。

安全出口不足 存在消防隐患 一校外培训机构 被依法关停

□ 全媒体记者 骆红婷

本报讯 7月13日,义乌一家暑期校外培训机构经营者楼某,对自己前期漠视法律法规,在安全出口不足的情况下危险教学的行为后悔不已,表示以后一定会关注消防安全,营造安全的学习环境。

不久前,市消防救援支队、市场监管局、应急管理局、教育局、上溪镇政府等在开展暑期消防安全专项检查中,发现位于上溪镇吴萧路的一家从事美术、书法、舞蹈等艺术类教学的暑期校外培训机构,存在消防安全隐患。

期间,执法人员向该培训机构负责人告知了关停的理由、依据,并结合近年来典型火灾案例,对其进行消防安全宣传教育培训,叮嘱其务必高度重视学生的安全,并指导消防隐患整改。在执法人员的联合指导下,楼某立即落实整改工作。目前,该培训机构已完成隐患整改。

台风“泰利”带来“双降” 本周谨防午后雷阵雨

■天气早知道

□ 全媒体记者 陈健贤

入伏后,气温“步步高升”,尤其是7月15日,我市今年最高气温出现了,位于廿三里街道联五站测得最高气温42.4℃。昨天,天气迎来了“两极反转”,上午还是大太阳的高温天气,下午突然大雨倾盆。市气象台昨日14时47分发布雷电黄色预警信号,15时10分发布暴雨橙色预警信号,15时29分发布大风黄色预警信号。从昨天下午到夜里,我市大部分地区出现了短时强降水、强雷电和局地6~8级雷雨大风等强对流天气。

市气象台工作人员介绍,此次天

气反转离不开台风的“功劳”。据悉,南海热带低压于7月15日上午8时加强为今年第4号台风“泰利”。昨日下午3时,台风“泰利”中心位于东经115.30°,北纬19.20°,风速28米/秒,移速15公里/小时,其中心位置位于气压982百帕,近中心最大风力10级。预计,“泰利”将以每小时15公里左右的速度向西北方向移动,强度逐渐增强,并于今天夜间在广东台山到海南文昌一带沿海登陆(台风级或强台风级,35~42米/秒,12~14级),明天进入北部湾,以后趋向越南北部沿海和广西沿海。气象部门提醒,台风“泰利”或成为今年来首个登陆我国的台风,南海及华南沿海地区需密切关注台风动向,做好各项防范措施。

台风“泰利”会给我市带来什么影

响?它给我市带来“双降”——降水和降温。市气象台工作人员介绍,受台风“泰利”外围环流影响,昨天才出现了这场难得的大雨。也是因为台风和副热带高压相互作用,导致副热带高压断裂,本周高温不会像上周那么强势了。预计本周前期云系增多,多阵性降

水,高温强度有所减弱;后期副热带高压加强西伸,午后局部有阵雨或雷雨,高温强度又再次加强。具体来看,本周前期最高气温在35℃上下,直至周末最高气温回升至37℃以上。气象部门提醒,本周午后雷阵雨天气增多,大家要注意防范强对流天气。

具体天气预报:

7月17日(星期一)	多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨	温度27~35℃
7月18日(星期二)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26~35℃
7月19日(星期三)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度28~35℃
7月20日(星期四)	多云到阴,午后到夜里部分地区有阵雨或雷雨	温度28~34℃
7月21日(星期五)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度28~35℃
7月22日(星期六)	多云到晴,午后局部有阵雨或雷雨	温度27~37℃
7月23日(星期日)	多云到晴,午后局部有阵雨或雷雨	温度27~38℃

网约车“无证”服务危害道路交通安全

案情介绍:

2022年4月24日16时,滴滴出行科技有限公司金华分公司通过滴滴出行平台,指派陈某某驾驶浙GD**722轿车,为一名乘客提供网约车服务。行程中,乘客与驾驶员发生纠纷,乘客打碎玻璃,驾驶员报警。后此案由义乌市公安局江东派出所移交给义乌市交通局。经查,浙GD**722轿车未取得《网络预约出租汽车运输证》。当日,义乌市交通运输局对滴滴出行科技有限公司提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》的行政处罚。

法律分析:

目前仍有部分网约车司机处于“人车无证”的状态。滴滴出行科技有限公司金华分公司向未取得《网络预约出租汽车运输证》的行政处罚。

调查与处理:

经调查,驾驶员陈某某已取得《网

络预约出租汽车驾驶员证》,浙GD**722轿车未取得《网络预约出租汽车运输证》,滴滴出行科技有限公司违反了《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第十七条,提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》。依据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第三十五条第一项规定:

网约车平台公司违反本规定,有下列行为之一的,由县级以上出租汽车行政主管部门和价格主管部门按照职责责令改正,对每次违法行为处以5000元以上10000元以下罚款;情节严重的,处以10000元以上30000元以下罚款:

提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》,或者线上提供服务车辆与线下实际提供服务车辆不一致的。

暂行办法》第三十五条第一项规定:网约车平台公司违反本规定,有下列行为之一的,由县级以上出租汽车行政主管部门和价格主管部门按照职责责令改正,对每次违法行为处以5000元以上10000元以下罚款;情节严重的,处以10000元以上30000元以下罚款;提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》,或者线上提供服务车辆与线下实际提供服务车辆不一致的。

通讯员 蒋丹妮

推进依法行政
建设法治义乌

义乌市司法局 义乌市普法办 主办

发现,整个教学楼只有一处疏散楼梯,安全出口数量不足,不具备安全疏散条件,存在消防隐患。此外,该机构还存在未落实灭火器月检查制度的情况。

根据《中华人民共和国安全生产法》和《中华人民共和国消防法》等法律法规,上溪镇政府依法对该机构进行关停。

期间,执法人员向该培训机构负责人告知了关停的理由、依据,并结合近年来典型火灾案例,对其进行消防安全宣传教育培训,叮嘱其务必高度重视学生的安全,并指导消防隐患整改。

在这处经营面积约360平方米的场所内,不仅包含了教室,还设有学生宿舍。检查中

发现,整个教学楼只有一处疏散楼梯,安全出口数量不足,不具备安全疏散条件,存在消防隐患。此外,该机构还存在未落实灭火器月检查制度的情况。

根据《中华人民共和国安全生产法》和《中华人民共和国消防法》等法律法规,上溪镇政府依法对该机构进行关停。

期间,执法人员向该培训机构负责人告知了关停的理由、依据,并结合近年来典型火灾案例,对其进行消防安全宣传教育培训,叮嘱其务必高度重视学生的安全,并指导消防隐患整改。